

# 北部“大水缸”鹊山水库暂停引水

## 引水设施进行大修,蓄水仍能保证正常供水

本报6月3日讯(记者 蒋龙龙) 为了迎接即将到来的供水高峰期,水利部门正对济南北部“大水缸”——鹊山水库的引水设施进行维修。因鹊山水库已经蓄满水,不会影响省城的供水。

3日上午,记者来到位于天桥区大桥镇大王庙村的鹊山水库引水处。水库管理处工作人员正在对水库引黄的1号泵站进行检修。

记者看到,由于黄河水的含沙量较大,水泵停机造成黄河泥沙几乎把水泵掩埋起来。工作人员拿着高压水枪不停地冲击泥沙,再用泥水泵将泥水抽出去。随后,工作人员会对抽水泵进行拆卸维修。

据水库管理处相关负责人介绍,为了保证夏季高峰期水库引水不出意外,水库于5月26日开始对1号引水泵站进行维修。目前,1号泵站的6台机组,已经完成了3台机组的检修,“其它的3台将于6月15日之前检修完毕,恢复抽水。”

据了解,鹊山水库是济南北

部的大水缸,每天供水近40万吨。其中30万吨通过鹊华水厂供进市政管网,通过东联供水工程为东部的企业每天提供6万吨生产生活用水,4万吨供向位于黄河北的新材料产业园。目前,水库的蓄水量为3800万吨,“仍能正常供水约一个半月,不会影响济南的正常供水。”

# 历阳湖周边将建滨水乐园

## 将形成5坝蓄水景观,预计今年底竣工



施工人员正在对历阳湖进行湖底平整施工。

本报记者 蒋龙龙 摄

本报6月3日讯(记者 蒋龙龙) 在历阳大街北侧蓄存大明湖弃水的历阳湖正在进行景观提升,将建成滨水乐园。历阳湖另外将建设3座拦水坝,形成5坝蓄水的景观,初步景观将于6月底形成。按照规划,该工程将于今年年底竣工,周边市民休闲将有好去处。

位于太和广场西北侧的广场东沟内有座小型水库,这里就是大明湖水“北水南调”的南端。水库南侧为历阳大街,西北侧为金鸡岭山。水库于2013年

建设完毕,被命名为历阳湖,用以储存大明湖弃水。

历阳湖的储水来自大明湖,经西圩子壕、南圩子壕、广场西沟、舜玉路、广场东沟的输水管线和3级泵站来到这里。根据设计,每天约有5万方的水从大明湖来到历阳湖。

目前,济南市政公用部门正对历阳湖周边进行景观提升,将结合自然山体景观,着力打造生态山水景观,该工程为西圩子壕河系(历阳河、玉绣河)生态治理的重要节点。根据

施工规划,历阳湖周边增加湖面面积约2.3万平方米,结合湖面地势,新建休闲广场,种植水生植物和绿化补植,增加绿化面积约2万平方米。

近日,记者来到历阳大街,为了方便施工,大街北侧的历阳湖内已经没有湖水。挖掘机正在对湖底进行平整,工人正在安装景观石,栈道和观景平台还没开始架设。

据现场工作人员告诉记者,除了现在的两座水坝,历阳湖还将另外建设3座水坝,

形成5坝蓄水的景观,提高景观效果。景观石的安装将于6月底完工,届时,历阳湖周边会形成初步的山水景观。施工部门还会根据现场的情况,对栈道和观景平台的建设进行调整。

此项工程将于今年年底完工。届时,引到此处的大明湖水将在满足市民的观赏需求后,流过广场东沟,流向南圩子壕、西圩子壕,进入西泺河,提高市区内河道景观,实现大明湖水的循环利用。

## 济南电信业启动营改增

本报6月3日讯(记者 王茂林 通讯员 张世达 李一璐 郭勇) 6月1日零时许,一张编号为19608395、开具给某融资租赁有限公司的增值税专用发票,在中国联合网络通讯有限公司济南分公司(以下简称“联通济南分公司”)成功通过测试开具。在这张适用税率11%、价税合计120元的增值税专用发票上,“山东增值税专用发票”字样和全国统一发票监制章上的“山东”二字格外醒目。这张增值税专用发票的成功开具意味着电信行业正式进入“增值税时代”。

记者从济南市国税局了解到,截至目前,济南市共接受确认电信业营改增纳税人58户,其中属于四大电信运营商(移动、联通、电信、铁通)的纳税人34户,电信增值税服务商24户。纳税人税务登记、税种核定、资格认定、防伪税控系统培训安装和增值税发票发放工作已经全部到位,累计安装防伪税控系统15套,发放增值税专用发票13000余份。

为确保本次电信业营改增工作顺利实施,济南市国税局邀请移动、电信、联通、铁通四家电信企业省、市公司财务人员以及防伪税控服务单位召开了济南市电信企业营改增专题调研会,了解电信企业机构设置、税务登记、行业特点、经营模式、税款缴纳、发票使用、财务核算等基本情况。同时,及时将省局下发的企业名单清分至各基层局,提前完成全部试点纳税人移交确认工作,并为试点纳税人办理好税务登记、一般纳税人资格认定、发票票种核定、税控设备操作培训等相关事宜。

据了解,我省电信业纳税人在今年8月31日前,仍可继续领用、开具地税部门监制的普通发票。从6月1日起,试点一般纳税人可以开具使用增值税专用发票。联通济南分公司成功通过发票开具测试,标志着各试点纳税人已经具备了开具增值税专用发票的条件。